
ТЕСТ. ВАРИАНТ № 2
1. Физические разрушения горных пород под влиянием жизнедеятельности растительных и 
животных организмов:
1. Физическое выветривание
2. Химическое выветривание
3. Биологическое выветривание

2. Гранулометрические элементы почвы:
1. Минеральные частицы, из которых состоит почва;
2. Органические частицы, находящихся в почве;
3. Минеральные и органические частицы, не поддающиеся пептизации;

3. Тяжелосуглинистые пылевато-иловатые бесструктурные пахотные почвы характеризуются 
важной для экологии ландшафта особенностью свойств 
1.Сильной водопроницаемостью
2. средней водопроницаемостью
3. Слабой водопроницаемостью и склонностью к проявлению водной эрозии.

4. Важной для экологии ландшафта особенностью характеризуются песчано-супесчаные 
пахотные почвы
1.Высокой подверженностью к ветровой эрозии.
2. водной эрозии
3.коррозии

5. Мелкоземом называют механические элементы почвы с размером
1. Меньше 1,0 мм
2.  <1,0мм
3. от 1,0 до 5,0 мм

6. По соотношению физического песка и физической глины определяют:
1. Разновидность почвы;
2. почвообразующую породу
3. состав почвы

7. Главные отличия почв от почвообразующих пород по химическому составу.
1. Разнообразие соединений большинства элементов, наличие гумуса, динамичность состава.
2. механический состав
3. воздухопроницаемость

8.В растительных остатках основную часть их органического вещества составляют соединения
1.Целлюлоза
2.Крахмал
3. Аминовые кислоты

9. Среда, в которой растворяются гуминовые кислоты:
1. Щелочная. 
2.Кислая
3.Нейтральная

10. Активнее идут процессы гумификации растительных остатков с образованием гуминовых 
кислот в условиях реакции почвенной среды
1. Близкой к нейтральной. 
2. Щелочной
3. Кислой

11. Повышать содержание гумуса в почвах нечерноземной зоны можно:
1. Посевом бобовых растений



2. Посевом многолетних трав и известкованием.
3.Соблюдение севооборота

12. Почвенно-поглощающий комплекс – это…
1. Комплекс всех химических элементов
2. Все звенья твердой фазы способные к поглощению и обмену катионов.
3. Совокупность всех катионов

13. Кислотность, обусловленная поглощенными ионами водорода и алюминия, которая 
проявляется при обработке почвы раствором нейтральной соли называется
1. Обменная. 
2. Физическая
3.Химическая

14. Улучшают структурное состояние почвы обменные катионы
1. Са2+ 
2. Mg 2+
3. Cu 2+

15. Плотность почвы зависит от:
1. Гранулометрического состава, содержания органического вещества и структурного состояния 
почвы. 
2.Содержания органического вещества
3.Структурного состояния почвы

16. Наиболее требовательные к аэрации культуры
1. Тыквенные
2. Пасленовые. 
3.Крестоцветные

17. Радикальным средством регулирования теплового режима почвы в холодный период 
служит прием 
1. Снегозадержание.
2. Отвод талых вод
3. Прикатывание

18. Какой из приемов антропогенного воздействия на почву может резко снизить ее 
эффективное плодородие?
1.Внесение удобрений
2. Уплотнение машинно-тракторными агрегатами. 
3. Боронование

19. Водоподъемность почвы:
1. Способность почвы поглотить парообразную воду;
2. Способность почвы отдавать свободную воду;
3. Способность почвы вызывать капиллярный подъем влаги;

20. Понятие о суммарном водопотреблении:
1. Наибольшее количество воды, потребляемое растениями за период их вегетации;
2. Количество воды, подаваемое за один полив;
3. Суммарный расход воды полем площадью в 1 га, занятого какой-либо сельскохозяйственной 
культурой за весь период ее вегетации;

21. Способы полива сельскохозяйственных культур:
1. Поверхностный, дождевание, полив по каналам;
2. Поверхностный, обычный, регулярный;
3. Полив вручную, дождевальными машинами;



22. Оболочка земли, содержащая всю совокупность живых организмов называется:
1. Атмосферой;
2. Гидросферой;
3. Биосферой.

23. Производительность агрегата, которая учитывает ширину захвата, скорость движения и 
время работы- это
1. теоретическая производительность
2. техническая производительность
3. фактическая производительность

24. Рост урожайности до 50% в нашей стране можно обеспечить за счет:
1. Гербицидов, химических средств защиты растений.
2. Гибридных семян.
3. Удобрений.

25. В каком элементе питания потребность большинства растений уменьшается к началу 
плодообразования:
1. Азот.
2. Фосфор.
3. Калий.

26. Какие органические соединения содержатся преимущественно в семенах масличных 
культур?
1. Жиры.
2. Белки.
3. Углеводы.

27. Какие элементы поступают в растения только в форме катионов?
1. Са, Мg, К, Сu, Zn, Nа.
2. В, Мn, Сl, Мо, N.
3. Мg, К, S, Р.

28. При снижении температуры почвы до 10-11ºС в большей степени затрудняется 
использование растениями
1. Азота.
2. Фосфора.
3. Калия.

29. Оптимальная реакция почвенного раствора для поступления большинства элементов 
питания в растения:
1. рН = 6,0.
2. рН = 6,5.
3. рН = 7,0

30. Из каких фаз состоит почва?
1. Твердой и жидкой.
2. Твердой и газовой.
3. Твердой, жидкой и газовой.

31. Биологическое поглощение – это способность почвы:
1. Задерживать твердые частицы различных веществ из воздуха и
фильтрующих вод.
2. Обусловленная наличием в почве живых организмов, поглощающих из воздуха и почвенного 
раствора различных соединений и переводящих их в состав собственной массы. 

32. Какая реакция является оптимальной для большинства возделываемых культур и 
почвенных микроорганизмов?



1. рН 5,0-6,0.
2. рН 6,0-7,5.
3. рН 7,5-8,5.

33. Удобрения – это вещества:
1. Содержащие необходимые растениям элементы питания.
2. Улучшающие свойства почвы.
3. Улучшающие питание растений, повышающие плодородие почв, увеличивающие урожайность 
сельскохозяйственных культур и улучшающие качество продукции.

34. Сколько азота содержится в хлористом аммонии?
1. 15-19%.
2. 20-21%.
3. 24-25%.

35. Основная причина большей эффективности гранулированного суперфосфата в сравнении с 
порошковидным – это:
1. Лучшие физические свойства.
2. Меньшая кислотность.
3. Более медленный переход в трудноусвояемое состояние.

36. Какое калийное удобрение предпочтительно для картофеля?
1. Сульфат калия
2. Калийная соль.
3. Сильвинит.

37. Какое содержание действующего вещества в хлориде калия?
1. 30-40%
2. 46-50%
3. 57-60%.

38. На каких почвах наиболее эффективно применение медных удобрений?
1. Черноземах.
2. Торфяных.
3. Дерново-подзолистых.

39. При каком способе хранения навоза в течение четырех месяцев отно-сительное содержание 
азота, фосфора и калия выше?
1. Плотном.
2. Рыхло-плотном.
3. Рыхлом.

40. Какие культуры лучше использовать в качестве сидератов?
1. Злаковые.
2. Бобовые.
3. Крестоцветные.

41. Какие агротехнические приемы снижают возможность попадания тяжелых металлов в 
растения:
1. Известкование.
2.Внесение органических удобрений.
3. Известкование и внесение органических удобрений.

42. Факторы, влияющие на накопление нитратов в сельскохозяйственной продукции – это: 
1. Дозы и сроки внесения азотных удобрений.
2. Длина светового дня и освещенность.
3. Все перечисленные выше факторы.



43. Тело насекомого образовано отделами:
1. три
2. четыре
3. пять

44. Насекомые, питающиеся растениями:
1. фитофаг
2. акарифаг
3. зоофаг

45. Какие культуры повреждает гороховая зерновка:
1. горох посевной и полевой
2. соя, рапс
3.  Все перечисленные культуры

46. Характер повреждения колорадским жуком
1. повреждает листья, выедая отверстия, скелетирует их
2. высасывает соки из листьев
3. загрязняет пораженные органы сахаристыми экскриментами

47. Какие культуры повреждает серая зерновая совка
1. пшеница, ячмень, рожь
2. рапс, горчица
3. кукуруза, сорго, гречиха

48. Характер повреждения серой зерновой совкой
1. бабочка питается нектаром, гусеницы выедают дыры в листьях и полости в зерне.
2. личинки и бабочки скелетируют листовой аппарат
3. личинки подгрызают корни растений

49.Свойство почвы сохранять приданную ей форму: 
1. липкость; 
2. связность; 
3. пластичность;

50. Способность почвы пропускать воду из верхних слоев в нижние:
1. влажность; 
2. водопроницаемость; 
3. влагоемкость;
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